

постиже, еже явлено бысть и всем (л. 132—132 об.).

В лето убо 6683-е прииде ис Киева во Владимир брат его, Михайло Юрьевичь и избри убийцы брата своего, и телеса их вверже в езеро. А жену его повеле повесити на вратех и разстреляти ю изо многих луков, да накажутся и прочии впредь таковая не творити к тому, и седе на великом княжении в Володимере, и бив лето едино и умре (л. 132 об.).

И в лето 6685 седе на великое княжение в Володимере великий князь Всеволод Юрьвичь, и пристави к церкви святых Богородицы четыре верхи, юже брат его созда, князь великий Андрей Боголюбский, и позлати я, а на своем дворе постави церковь каменну великомученика Дмитрия, и верх ея позлати. И бысть имя его славно по всей земли, и на татарех дань имал, и владаше всею землею Рускою и до моря Волгою, 35 лет княжив и преставися в лето 6720 апреля в 25 день (лл. 132 об.—133).

И по нем начаша княжити сынове его и сродичи, и быша между ими брани мнози и нахождения поганых татар на Рускую землю, и пленение Руской земли, и побиение многих князей русских от татар, и бысть княжения их лет 25. Оттоле начат Руская земля работати татаром. Посем начат княжити в Володимере великий князь Юрий Всеволодичь, при нем же бысть Батыевщина (л. 133—133 об.).

В лето 6683 пришел ис Киева в Володимир брат его, князь Михайло Юрьевичь, и изыскав убийство брата своего князя Андрея, и взя убийцов Акима Кучкова с товарищи, и велел их казнить и телеса их в коробах во езеро вкинуть, да накажутся и инья прочия так не творить, а сам был на великом княжении во Владимире одно лето и преставися (л. 14 об.).

В лето 6684 при царех греческих Алексее Порфирогините и Андроннике Комнине и Исакие нареченном Ангеле седе на великом княжении во Владимире великий князь Всеволод Юрьевичь, внук Монамахов прииде оставя Киев и киевское княжение престало [и придела к церкви пресвятыя богородицы четыре верхи, еже созда брат великий князь Андрей Боголюбский и позлати их, потом] (отмеченное скобками в ГИМ, собр. Увар., № 670 отсутствует) и на своем дворе постави церковь каменну великомученика Дмитрия и верх ея позлати. И бысть имя его славно во всей земли и на татарех дань имал, и владел всею землею рускою и до моря Волгою. И жил во Владимире 35 лет и преставися (л. 14 об.—15).

И по нем сяде во Владимире на великом княжении сын его Юрья Всеволодичь, а дети его Всеволод с ним Юрием, а други сын Константин сяде в Ростове и в Ярославли. И была меж ими брань велика и находящихся от поганых многих татар и пленение на Рускую землю и убиение многих русских князей, а было такова их жития 25 лет. И с тех мест руские люди учили работать татаром. И стал жить во Владимире князь Юрья Всеволодичь, при нем была батышина, а в Цариграде царствовал Иоанн Ватаца (л. 15 об.—16).

В лето 683 убиен бысть великий князь Андрей Боголюбский от своих боляр от Кучьковичь на Петров день. И по нем седе в Володимери брат его князь Михалко, и княжив лето едино и умре (стр. 387).

При сих царих [Алексее и Исаакии] в лето 684 прииде с Киева князь великий Всеволод Юрьевичь, внук Монамахов в Володимерь на великое княжение, и пристави к церкви святых Богородица четыре верхи, еже брат его созда, князь великий Андрей Боголюбский и позлати их и на своем дворе постави церковь каменну Дмитрию святым, верх позлати. И бысть имя его славно по всей семли. И на татарех дань имал, и владея всею землею Рускою и до моря Волгою (стр. 388).

И по нем седе в Володимери сын его Юрьи на великом княжении, а болший брат его князь Константин на Ростове и на Ярославле (стр. 390).